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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
 
 
 
 
 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 
 
 
Οι 
 
1. Βικτωρία – Μαργαρίτα Καρέλια, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  
 
2. Κωνσταντίνος Ι. Καρέλιας,  Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, 
 
3. Ανδρέας Γ. Καρέλιας,  Διευθύνων Σύμβουλος  
 
 
 
                                               ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 
 
εξ όσων γνωρίζουμε: 
 
α. Οι συνοπτικές Oικονομικές Kαταστάσεις A΄εξαμήνου 2008 της Εταιρείας και του Ομίλου, που 
καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, 
απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και 
τα αποτελέσματα της εξάμηνης περιόδου που έληξε την 30 Ιουνίου 2008 της ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε., καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων 
ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 
 
Και 
 
β. Η Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες 
που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 
 

 
 
 
 
 
 

Η Πρόεδρος Ο Αντιπρόεδρος Ο Δ/νων Σύμβουλος 

Βικτωρία – Μαργαρίτα 
Καρέλια Κωνσταντίνος Ι. Καρέλιας Ανδρέας Γ. Καρέλιας 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
της Εταιρείας 

ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ  Α.Ε. 
επί των Ατομικών και Ενοποιημένων  Οικονομικών Καταστάσεων 

για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 
 

Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηματοοικονομικές πληροφορίες του Ομίλου και της 
Εταιρείας  ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ  Α.Ε., (η «Εταιρεία») για το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας 
χρήσης, σημαντικά γεγονότα που διαδραματίσθηκαν στη περίοδο και η επίδρασή τους στις  
συνοπτικές εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις, της περιόδου που έληξε την 30 Ιουνίου 2008 
(εφεξής « οι Οικονομικές Καταστάσεις»). Επιπλέον, περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι και 
αβεβαιότητες που οι εταιρείες του Ομίλου ενδέχεται να αντιμετωπίσουν στο δεύτερο εξάμηνο της  
χρήσης και τέλος παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές που διενεργήθηκαν μεταξύ της  Εταιρείας 
και των συνδεμένων με αυτήν  μερών. 
 
Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις του άρθρου 5 του          
Ν. 3556/2007 καθώς και του άρθρου 4 της Απόφασης 7/448/11.10.2007 του Δ.Σ της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς και συνοδεύει τις Οικονομικές Καταστάσεις. Επειδή δε η Εταιρεία συντάσσει και 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, η παρούσα Έκθεση είναι ενιαία, με κύριο σημείο αναφοράς τα 
ενοποιημένα οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας και των συνδεμένων προς αυτήν επιχειρήσεων, και 
με αναφορά στα επιμέρους (μη ενοποιημένα) οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας, μόνο στα σημεία 
όπου έχει κριθεί σκόπιμο ή αναγκαίο για την καλύτερη κατανόηση του περιεχομένου της. 
 
Η Έκθεση περιλαμβάνεται αυτούσια, μαζί με τις Οικονομικές Καταστάσεις, και τα λοιπά απαιτούμενα 
από τον νόμο στοιχεία και δηλώσεις στην εξαμηνιαία οικονομική έκθεση που αφορά στο πρώτο 
εξάμηνο της χρήσεως 2008 . 
 
Οι θεματικές ενότητες της Έκθεσης και το περιεχόμενο αυτών έχουν ως ακολούθως: 
 
Ι. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 
 
Η μείωση  των καθαρών, προ φόρων κερδών, σε σχέση με την αύξηση του κύκλου εργασιών, τόσο σε 
ενοποιημένη βάση όσο και σε επίπεδο Εταιρείας, χαρακτηρίζουν τα επιτευχθέντα αποτελέσματα του 
πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2008. 
 
Η μείωση των καθαρών, προ φόρων κερδών, του Ομίλου κατά 45,51% και της Εταιρείας κατά 
40,02%, οφείλεται σε εξωγενείς και μόνον παράγοντες που αφορούν τις αυξημένες συναλλαγματικές 
διαφορές, λόγω της μεγάλης υποτίμησης του δολλαρίου, καθώς επίσης και στήν επιβολή, από τις 
φορολογικές αρχές, προσαυξήσεων και  προστίμων για υποθέσεις των χρήσεων 2002 και 2003, για 
τις οποίες η Εταιρεία σχημάτισε  πρόβλεψη για το συνολικό ποσό, και παράλληλα θα προσφύγει στα 
Διοικητικά Δικαστήρια. 
 
Παρά την  οικονομική κρίση που επικρατεί στη εγχώρια και διεθνή αγορά ο κύκλος εργασιών είναι 
αυξημένος τόσο σε επίπεδο Εταιρείας όσο και Ομίλου. Συγκεκριμένα στο πρώτο εξάμηνο της χρήσης 
2008, ο κύκλος εργασιών του Ομίλου είναι αυξημένος κατά 7,90% και εκείνος της Εταιρείας κατά 
2,98% αντίστοιχα, σε σχέση με το αντίστοιχο εξάμηνο της προηγούμενης χρήσης 2007. Ταυτόχρονα 
το ποσοστό μικτού κέρδους διατηρήθηκε στα επίπεδα του 40% περίπου. 
 
Σταθερότητα, με πτωτική τάση, τόσο σε απόλυτα μεγέθη όσο και σαν ποσοστό επί του τζίρου 
παρουσιάζουν τα λειτουργικά έξοδα του Ομίλου και της Εταιρείας. Η συγκράτηση των λειτουργικών 
εξόδων αποτελεί βασική επιδίωξη της Διοίκησης της Εταιρείας και του Ομίλου παρά τις αντίξοες 
συνθήκες στην αγορά, με τις συνεχόμενες ανατιμήσεις βασικών πρώτων υλών, κυρίως των καπνών, 
καθώς και άλλων πλείστων υλικών που προκαλούνται, από τις σημαντικές αυξήσεις των τιμών του 
πετρελαίου.  
 
Η αύξηση των διαθεσίμων κεφαλαίων και η βελτίωση της ρευστότητας  που επετεύχθη και κατά το 
πρώτο εξάμηνο του 2008, αποτελεί μία ακόμη απόδειξη του ότι, παρά τις δύσκολες διεθνώς 
συνθήκες, η Διοίκηση με τις σωστές αποφάσεις, κατώρθωσε να διατηρήσει ισχυρή την 
χρηματοοικονομική  θέση του Ομίλου. 
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
 
 

  
 
 
ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 
 
Δεν έχουν συμβεί σημαντικά γεγονότα τα οποία να επιδρούν στις Οικονομικές Καταστάσεις, πέραν 
των όσων περιγράφονται στην παράγραφο Ι της παρούσας έκθεσης. 
 
 
ΙΙΙ. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ-ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 
 
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε έντονα ανταγωνιστικό παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Η 
εξειδικευμένη τεχνογνωσία του, σε συνδυασμό με τη μελέτη, ανάπτυξη και δημιουργία νέων 
προϊόντων και τη δημιουργία ισχυρών υποδομών, βοηθούν τον Όμιλο να είναι διαρκώς 
ανταγωνιστικός και να προωθεί την διείσδυσή του σε νέες αγορές. Σημαντικό μοχλό περαιτέρω 
ανάπτυξης για τον Όμιλο αποτελούν η αξιοποίηση των ευκαιριών που δημιουργούνται μέσα  από την 
ανάπτυξη νέων δικτύων, η επέκταση των δραστηριοτήτων του, κυρίως στην Βαλκανική χερσόνησο 
και την Ασία, η ενίσχυση και υποστήριξη ενός σύγχρονου μοντέλου προώθησης προϊόντων, και η 
συστηματική αναβάθμιση των συναλλαγών που προσφέρει η Εταιρεία, στοιχείο που αποτελεί ποιοτικό 
χαρακτηριστικό διαφοροποίησής της σε σχέση με τον ανταγωνισμό. 
 
Προοπτικές 
 
Η Διοίκηση εκτιμά, ότι, παρά τίς αντίξοες διεθνείς συνθήκες, η πορεία του Ομίλου θα είναι θετική, 
όπως αλλωστε και το πρώτο εξάμηνο, παρά την συγκυριακή, για τους λόγους που προαναφέρθηκαν, 
μείωση των κερδών. Αναμένεται  δε, ότι  θα ολοκληρωθεί η δημιουργία της θυγατρικής εταιρείας 
στην Τουρκία, παρακάμπτοντας  τις όποιες γραφειοκρατικές διαδικασίες, με ταυτόχρονη ολοκλήρωση 
των μελετών για την είσοδο του Ομίλου σε νέες αναπτυσσόμενες αγορές, όπως η Ρουμανία αλλά και 
στις χώρες της  Εγγύς και Μέσης Ανατολής. 
 
 
Κίνδυνοι 
 
Αποθέματα -Προμηθευτές 
 
Ο Όμιλος λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα (ασφάλιση, φύλαξη) για να ελαχιστοποιήσει τον κίνδυνο 
και τις ενδεχόμενες ζημιές λόγω απώλειας αποθεμάτων από φυσικές καταστροφές, κλοπές, κ.λ.π. 
Παράλληλα, εξαιτίας του ότι ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε ένα τομέα  που βάλλεται συνεχώς από τις 
αρμόδιες αρχές  για λόγους υγείας και συνεχών αλλαγών, κυρίως, σε ότι αφορά τα αναγραφόμενα 
στοιχεία επί των συσκευασιών, η Διοίκηση επανεξετάζει συνεχώς την αξία των αποθεμάτων της και 
σχηματίζει κατάλληλες προβλέψεις, ώστε η αξία τους στις Οικονομικές Καταστάσεις να ταυτίζεται με 
την πραγματική. 
 
Με βάση τα ιστορικά στοιχεία, η Εταιρεία εκτιμά ότι ο περιορισμός του ύψους των αποθεμάτων, χωρίς 
φυσικά να διαταράσσεται η ομαλή τροφοδοσία της παραγωγικής διαδικασίας και  των συνεργατών, 
συνιστά βέλτιστη τακτική. 
 
Πελάτες – Πιστώσεις πελατών 
 
Λόγω της μεγάλης διασποράς που παρουσιάζει η πελατειακή βάση των Εταιρειών του Ομίλου δεν 
υφίστανται κίνδυνοι εξάρτησης από μερίδα πελατών τους καθώς κανένας πελάτης τους δεν απορροφά 
πάνω από το 5% του κύκλου εργασιών. 

Προς εξασφάλιση των κινδύνων που απορρέουν από τις εμπορικές τους πιστώσεις, ο Όμιλος όπου 
κρίνεται κατάλληλο, ζητεί από τους πελάτες, επιπλέον ασφαλιστική κάλυψη ως εγγύηση της 
πίστωσης. Ειδική μηχανογραφική εφαρμογή ελέγχει το μέγεθος της παροχής των πιστώσεων καθώς 
και τα πιστωτικά όρια των λογαριασμών. Πιστωτικά όρια ορίζονται για κάθε πελάτη, τα οποία 
επανεξετάζονται ανάλογα με τις τρέχουσες συνθήκες  και αναπροσαρμόζονται, αν απαιτηθεί, οι όροι 
πωλήσεων  και εισπράξεων. 

Η  Εταιρεία και ο Όμιλος προβαίνουν σε πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων, επισκοπώντας περιοδικά  
τις απαιτήσεις, με βάση την ενηλικίωση των υπολοίπων,  και τα προβλήματα εισπραξιμότητας που, 
ενδεχομένως, παρουσιάζονται. 
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Συναλλαγματικός Κίνδυνος 
 
Ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών 
μέσων, των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις  συναλλαγματικές 
ισοτιμίες.  
 
Η Εταιρεία πραγματοποιεί συναλλαγές σε ξένο νόμισμα κυρίως Δολλάρια Η.Π.Α, και κατά συνέπεια 
εκτίθεται σε συναλλαγματικό κίνδυνο. Μέχρι στιγμής δεν έχει κριθεί αναγκαίο να γίνουν ενέργειες 
αντιστάθμισης του συναλλαγματικού κινδύνου. Δεν υπάρχουν μεσοπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις της Εταιρείας σε ξένο νόμισμα οπότε η έκθεση σε συναλλαγματικό κίνδυνο αφορά κατά 
κύριο λόγο στοιχεία του ενεργητικού. 
 
Επιτοκιακός κίνδυνος 
 
Ο κίνδυνος των επιτοκίων αφορά τη μεταβολή στην αξία της απόδοσης των επενδύσεων με 
επιτοκιακή μορφή απόδοσης καθώς τη μεταβολή του κόστους δανεισμού εξαιτίας της μεταβολής των 
επιτοκίων. Η πλειοψηφία των στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού του Ομίλου δεν υπόκειται 
σε επιτοκιακής μορφής απόδοση / υποχρέωση (εκτός των διαθεσίμων) και κατά συνέπεια ο Όμιλος 
δεν είναι εκτεθειμένος σε υψηλό κίνδυνο από τις διακυμάνσεις των επιτοκίων. Η διαθέσιμη 
ρευστότητα τοποθετείται στη χρηματαγορά για βραχυχρόνιες περιόδους. Επίσης, ο  Όμιλος δεν έχει 
τραπεζικό δανεισμό. 
 
Προσωπικό 
 
Η Διοίκηση του Ομίλου στηρίζεται σε ομάδα έμπειρων και ικανών στελεχών, τα οποία έχουν πλήρη 
γνώση του αντικειμένου της εργασίας τους  και των συνθηκών της αγοράς συμβάλλοντας στην 
εύρυθμη λειτουργία και την περαιτέρω ανάπτυξη του Ομίλου. 
 
Με τις παρούσες συνθήκες τα στελέχη του Ομίλου βρίσκονται σε αρμονική συνεργασία, τόσο μεταξύ 
τους όσο και με την γενική διεύθυνση. Η υποδομή του Ομίλου, επιτρέπει την άμεση αναπλήρωση των 
στελεχών, χωρίς σημαντικές επιπτώσεις στην πορεία των εργασιών του. 
 
Οι σχέσεις των διοικούντων με το εργαζόμενο προσωπικό είναι άριστες και δεν παρουσιάζονται 
εργασιακά προβλήματα.  
 
Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης 
 
Η Διοίκηση εκτιμά ότι λόγω των οικονομικών συνθηκών, όχι μόνο στο εσωτερικό της χώρας αλλά και 
στις χώρες όπου δραστηριοποιείται, είναι πολύ πιθανόν να επιβληθεί μία έκτακτη επιπλέον αύξηση 
του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης  των καπνικών προιόντων, και ειδικά του ελάχιστου ειδικού   
φόρου, (σήμερα 75% επί Ε.Φ.Κ. πλέον ζητουμένης τιμής στη χώρα μας) γεγονός που θα   
επιβαρύνει, κυρίως, τα σήματα οικονομικής τιμής, με αποτέλεσμα την άνοδο τών τιμών και 
ενδεχόμενα την μείωση των πωλήσεων. 
 
 
ΙV. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 
 
Οι εμπορικές συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεμένα με αυτή πρόσωπα στη διάρκεια του πρώτου 
εξαμήνου της χρήσης 2008, έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς, και δεν 
διαφοροποιήθηκαν αναλογικά με τις αντίστοιχες συναλλαγές που πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια 
της προηγούμενης χρήσης 2007 και συνεπώς δεν επηρεάζουν ουσιαστικά τη χρηματοοικονομική θέση 
και τις επιδόσεις της μητρικής Εταιρείας, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2008. 
 
Στον πίνακα που ακολουθεί, παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις (δεν υπάρχουν λοιπές διεταιρικές 
συναλλαγές), μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της, κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας 
χρήσης καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και των 
θυγατρικών της, κατά την 30η Ιουνίου 2008. 
 
Όλες οι συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της εταιρειών αφορούν πωλήσεις 
εμπορευμάτων, εμφανίζονται δε στον παρακάτω πίνακα. Σημειώνεται ότι δεν υπάρχουν άλλης 
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φύσεως συναλλαγές με τις θυγατρικές εταιρείες (έσοδα-έξοδα) που να επηρεάζουν τις Οικονομικές 
Καταστάσεις. 
 
 

 
 

 Ποσά σε χιλ.Ευρώ Πωλήσεις 

αγαθών 

Εσοδα Έξοδα Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

MERIDIAN  Α.Ε 370 0 0 916 0 

KARELIA BULGARIA EOOD 4.162 0 0 1.472 0 

KARELIA TOBACCO LTD 62 0 0 285 0 

  4.594 0 0 2.673 0 

 
 

 
Τέλος, οι συναλλαγές και οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης του Ομίλου  
ανήλθαν σε  Ευρώ 1.069 χιλ. για την περίοδο 01/01/2008 – 30/06/2008  (Ευρώ 1.037 χιλιάδες για 
την περίοδο 01/01/2007-30/06/2007). 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης 
Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή 

Προς τους Μετόχους της 
ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 

Εισαγωγή 

 
Επισκοπήσαμε τον συνημμένο ατομικό και ενοποιημένο ισολογισμό της 
ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. (η «Εταιρεία») της 30 Ιουνίου 2008 και τις σχετικές 
ατομικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 
ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις 
επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση οικονομική 
πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξάμηνης οικονομικής έκθεσης 
του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007.  Η Διοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για τη σύνταξη 
και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση (Δ.Λ.Π. 34).  Δική 
μας ευθύνη είναι η έκφραση συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης οικονομικής 
πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

                                                                                    

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 

 
Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο περί Επισκόπησης 
2410 «Επισκόπηση Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον 
Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονομικής Μονάδας» στο οποίο παραπέμπουν τα Ελληνικά 
Ελεγκτικά Πρότυπα.  Η επισκόπηση συνίσταται στην αναζήτηση επεξηγήσεων και 
πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονομικά και λογιστικά 
θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης.  Το εύρος 
μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται 
σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και επομένως δεν μας δίδει τη δυνατότητα να 
αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά 
θέματα τα οποία θα είχαν επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, δεν εκφράζουμε 
γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 
 
 
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε 
που θα μας οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική 
πληροφόρηση της 30 Ιουνίου 2008 δεν έχει συνταχθεί από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα 
με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση (Δ.Λ.Π. 34). 
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KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ 
Στρατηγού Τόμπρα 3 
153 42 Αγία Παρασκευή 
Ελλάς 
ΑΡΜΑΕ 29527/01AT/B/93/162/96 

Telephone Τηλ:  +30 210 60 62 100 
Fax             Φαξ: +30 210 60 62 111 
Internet www.kpmg.gr 
e-mail postmaster@kpmg.gr 

                
                                                     
 
 
Αναφορά απί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 
 
Πέραν της ανωτέρω ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης επισκοπήσαμε και τα υπόλοιπα 
στοιχεία της εξάμηνης οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και των κατ’ 
εξουσιοδότηση αυτού του Νόμου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  Από την 
ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαμβάνει τα στοιχεία και τις 
πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόμο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής με την 
συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση. 
 
 
 
                                              

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2008 
 KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

 
 
 

Μιχαήλ Κόκκινος, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
ΑΜ ΣΟΕΛ 12701 

 
. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ) 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008  

 
 
 Ποσά σέ χιλιάδες Ευρώ  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
   Σημ. 01.01-30.06.2008 01.01-30.06.2007 01.01-30.06.2008 01.01-30.06.2007

Κύκλος εργασιών   223.291 206.943 202.401 196.544
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης  2.244 2.433 2.226 2.415
Φόροι κατανάλωσης (Ε.Φ.Κ.) 5 (147.533) (136.398) (127.507) (127.284)
Αναλώσεις αποθεμάτων 5 (35.908) (32.881) (35.298) (31.968)
Παροχές σε εργαζομένους  (10.008) (9.525) (9.654) (9.216)
Αποσβέσεις  (2.549) (2.609) (2.524) (2.596)
Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης   (19.201) (15.016) (18.551) (14.715)

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης  10.336 12.947 11.093 13.180
Χρηματοοικονομικά έσοδα καθαρά  1.679 2.484 1.627 2.491
Πρόβλεψη υποτίμησης συμμετοχών   0 0 0 (362)
Συναλλαγματικές διαφορές  (4.289) (1.253) (4.289) (1.253)

Καθαρά κέρδη  προ φόρων  7.726 14.178 8.431 14.056
Φόρος εισοδήματος 11  (5.887) (5.492) (5.972) (5.492)

Καθαρά κέρδη (μετά από φόρους)  1.839 8.686 2.459 8.564

Κατανέμονται ως εξής:    
Μετόχους της Μητρικής  Εταιρείας 1.839 8.688 2.459 8.564
Δικαιώματα μειοψηφίας  0 (2) 0 0

    1.839 8.686 2.459 8.564
Βασικά κέρδη, ανά μετοχή, μετά 
από φόρους (σε απόλυτο νούμερο)   0,6663 3,1471 0,8909 3,1029
Απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή, 
μετά από φόρους (σε απόλυτο 
νούμερο)   0,6663 3,1471 0,8909 3,1029
      
  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
  01.04 - 30.06.2008 01.04 - 30.06.2007 01.04 - 30.06.2008 01.04 - 30.06.2007

  
Κύκλος εργασιών  126.304 117.587 109.121 107.950
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης  1.322 1.562 1.343 1.545
Φόροι κατανάλωσης (Ε.Φ.Κ.)  (86.257) (77.562) (69.361) (68.222)
Αναλώσεις αποθεμάτων  (19.337) (18.489) (19.511) (18.290)
Παροχές σε εργαζομένους  (5.098) (4.869) (4.896) (4.693)
Αποσβέσεις  (1.199) (1.274) (1.186) (1.266)
Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης  (13.347) (9.064) (12.926) (9.154)

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης  2.388 7.891 2.584 7.870
Χρηματοοικονομικά έσοδα καθαρά  1.211 1.430 1.152 1.436
Πρόβλεψη υποτίμησης συμμετοχών  0 0 0 (362)
Συναλλαγματικές διαφορές  (2.455) (1.235) (2.455) (1.235)

Καθαρά κέρδη  προ φόρων  1.144 8.086 1.281 7.709
 Φόρος εισοδήματος 11 (3.900) (3.823) (3.985) (3.823)
Καθαρά κέρδη (ζημίες) (μετά από 
φόρους)  (2.756) 4.263 (2.704) 3.886

  
Κατανέμονται ως εξής:  
Μετόχους της Μητρικής  Εταιρείας (2.756) 4.264 (2.704) 3.886
Δικαιώματα μειοψηφίας  0 (1) 0 0

  (2.756) 4.263 (2.704) 3.886
Βασικά κέρδη, ανά μετοχή, μετά 
από φόρους (σε απόλυτο νούμερο)  0 1,5446 0 1,4080
Απομειωμένα κέρδη, ανά μετοχή, 
μετά από φόρους (σε απόλυτο 
νούμερο)  0 1,5446 0 1,4080
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Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 14 - 19 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των  Οικονομικών 
Καταστάσεων. 
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
 
 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (ΑΤΟΜΙΚΟΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ) 
ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
   Σημ. 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ   
Μακροπρόθεσμο Ενεργητικό   
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία   322 391 322 391
Ενσώματες ακινητοποιήσεις   76.350 77.916 76.248 77.807
Συμμετοχές   0 0 1.772 1.772
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις   44 50 42 47
Σύνολο Μακροπρόθεσμου       
Ενεργητικού   76.716 78.357 78.384 80.017

    
Κυκλοφορούν Ενεργητικό      
Αποθέματα   31.512 71.606 28.768 71.282
Λογαριασμοί εισπρακτέοι   26.106 44.088 26.431 27.968
Επενδύσεις   667 865 667 865
Χρηματικά  διαθέσιμα και ισοδύναμα 
αυτών   139.930 116.940 133.798 109.757
Σύνολο Κυκλοφορούντος                  
Ενεργητικού   198.215 233.499 189.664 209.872

Σύνολο Ενεργητικού   274.931 311.856 268.048 289.889

    
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ   
Ίδια κεφάλαια   
Μετοχικό κεφάλαιο   21.252 21.252 21.252 21.252
Αποθεματικό υπέρ το άρτιο   34 34 34 34
Λοιπά αποθεματικά   89.718 89.718 89.646 89.646
Υπόλοιπο Κερδών εις νέον   71.122 76.121 71.155 75.651
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων μετόχων 
μητρικής Εταιρείας   182.126 187.125 182.087 186.583
Δικαιώματα μειοψηφίας   22 22 0 0

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   182.148 187.147 182.087 186.583

    
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ   
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   
Αναβαλλόμενοι φόροι   6.375 6.092 6.460 6.092
Αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία   2.743 2.780 2.703 2.743
Σύνολο Μακροπρόθεσμων 
Υποχρεώσεων    9.118 8.872 9.163 8.835

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις   
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις   68.717 108.834 61.885 87.567
Προβλέψεις για λοιπές υποχρεώσεις και   
έξοδα  12 10.169 5.731 10.169 5.731
Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι   4.779 1.272 4.744 1.173

Σύνολο Βραχυπρ. Υποχρεώσεων   83.665 115.837 76.798 94.471

Σύνολο Υποχρεώσεων   92.783 124.709 85.961 103.306
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και      
Υποχρεώσεων 274.931 311.856 268.048 289.889

 
 
 
 
 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 14 - 19 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των  Οικονομικών 
Καταστάσεων.   
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ (ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ) 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

 
Ποσά σέ χιλιάδες Ευρώ       
Ο Όμιλος       

 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Αποθεματικό   
Υπέρ το άρτιο

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Υπόλοιπο Κερδών 
είς νέο 

Δικαιώματα 
μειοψηφίας 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 1 
Ιανουαρίου 2007 21.252 34 88.060 61.968 13 171.327
Επίδραση στα 
αποτελέσματα περιόδου    
Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 (27) 0 (27)
Καθαρό κέρδος περιόδου 
1.1-30.6.07 0 0 0 8.688 (2) 8.686
Επίδραση απευθείας στη 
καθαρή θέση    
Μερίσματα χρήσης 2006 0 0 0 (6.955) 0 (6.955)

 0 0 0 1.706 (2) 1.704
Υπόλοιπο την 30 
Ιουνίου 2007 21.252 34 88.060 63.674 11 173.031

    
Υπόλοιπο την 1 
Ιανουαρίου  2008 21.252 34 89.718 76.121 22 187.147
Επίδραση στα 
αποτελέσματα περιόδου    
Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 117 0 117
Καθαρό κέρδος περιόδου 
1.1 – 30.6.08 0 0 0 1.839 0 1.839

 0 0 0 1.956 0 1.956
Επίδραση απευθείας στη 
καθαρή θέση    
Μερίσματα χρήσης 2007 0 0 0 (6.955) 0 (6.955)
Υπόλοιπο την 30 
Iουνίου  2008 21.252 34 89.718 71.122 22 182.148

 
Η Εταιρεία    

 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Αποθεματικό   
Υπέρ το άρτιο

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Υπόλοιπο Κερδών 
είς νέο  

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

       
Υπόλοιπο την 1 
Ιανουαρίου 2007 21.252 34 87.988 62.119  171.393
Επίδραση στα 
αποτελέσματα περιόδου    
Καθαρό κέρδος περιόδου 
1.1 – 30.6.07 0 0 0 8.564  8.564
Επίδραση απευθείας στη 
καθαρή θέση    
Λοιπά αποθεματικά 0 0 0 0  0
Μερίσματα χρήσης 2006 0 0 0 (6.955)  (6.955)

 0 0 0 (6.955)  (6.955)
Υπόλοιπο την 30 
Ιουνίου  2007 21.252 34 87.988 63.728  173.002

    
Υπόλοιπο την 1 
Ιανουαρίου 2008 

 
21.252 34 89.646 75.651  186.583

Επίδραση στα 
αποτελέσματα περιόδου    
Καθαρό κέρδος περιόδου 
1.1 – 30.6.08 0 0 0 2.459  2.459
Επίδραση απευθείας στη 
καθαρή θέση    
Μερίσματα χρήσης 2007 0 0 0 (6.955)  (6.955)
 0 0 0 (6.955)  (6.955)
Υπόλοιπο την 30 
Ιουνίου 2007 21.252 34 89.646 71.155  182.087
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 14 - 19 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των  Οικονομικών 
Καταστάσεων.   
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
 
 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  (ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ) 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

 

 Ποσά σέ χιλιάδες Ευρώ Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

  30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Κέρδη Περιόδου 1.839 8.686 2.459 8.564

Προσαρμογές για:    
Φόρο εισοδήματος 5.887 5.492 5.972 5.492
Αποσβέσεις ενσώματων      
ακινητοποιήσεων 2.481 2.559 2.455 2.546
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών 
στοιχείων 68 60 69 60

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων 0 (11) 0 (11)
Ζημίες από πώληση ενσώματων 
ακινητοποιήσεων (5) 765 (5) 765
Ζημία από πώληση χρηματοοικονομικών 
στοιχείων 0 (294) 0 (294)

Έσοδα τόκων (1.871) (2.000) (1.805) (1.994)

Έξοδα τόκων 177 151 156 137

Απομείωση αποθεμάτων 280 0 280 0
Ζημίες επενδύσεων σε εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων 198 0 198 362

  9.054 15.408 9.779 15.627

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης  
(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων 39.814 442 42.233 757
(Αύξηση) / μείωση λογ/σμών 
εισπρακτέων 17.805 (2.074) 1.249 (2.791)
Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (46.518) 7.398 (32.091) 6.726
Αύξηση προβλέψεων 2.465 2.650 2.465 2.650
Μείωση υποχρέωσης γιά αποζημίωση 
προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία (36) (35) (39) (38)

  13.530 8.381 13.817 7.304

  22.584 23.789 23.596 22.931

Καταβληθέντες τόκοι (177) (151) (156) (137)

Καταβληθείς φόρος εισοδήματος 397 (5.036) 462 (5.036)
Καθαρές ταμιακές ροές από 
λειτουργικές δραστηριότητες 22.804 18.602 23.902 17.758
Ταμιακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες  

Αγορές ενσώματων ακινητοποιήσεων (1.462) (3.501) (1.443) (3.481)
Πωλήσεις ενσώματων ακινητοποιήσεων 5 160 5 160
Πωλήσεις και αποδόσεις 
χρηματοοικονομικών στοιχείων 0 2.866 0 2.866

Τόκοι που εισπράχθηκαν 1.643 2.000 1.577 1.994
Καθαρές ταμιακές ροές από 
επενδυτικές δραστηριότητες 186 1.525 139 1.539
Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες  
Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών 
μισθώσεων 0 (176) 0 (176)
Καθαρές ταμιακές ροές από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες 0 (176) 0 (176)
Καθαρή αύξηση στα ταμιακά 
διαθέσιμα και ισοδύναμα 22.990 19.951 24.041 19.121
Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
στην αρχή της περιόδου 116.940 106.328 109.757 104.616
Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο 
τέλος  της περιόδου 139.930 126.279 133.798 123.737
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 14 - 19 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των  Οικονομικών 
Καταστάσεων  
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
 
 

 Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων  Οικονομικών  Καταστάσεων (Ατομικών και Ενοποιημένων)   της  
30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

 
1. Γενικές πληροφορίες 
 
Η ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ  Α.Ε. (η «Εταιρεία») είναι Ανώνυμη Εταιρεία, εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών (κλάδος 
'Καπνού'') εγκατεστημένη στην Ελλάδα, η οποία ιδρύθηκε το 1962 και δραστηριοποιείται στην παραγωγή και εμπορία 
καπνοβιομηχανικών προϊόντων. Η έδρα της Εταιρείας είναι στο Ασπρόχωμα Καλαμάτας, επί της Λεωφόρου Αθηνών και η 
ηλεκτρονική διεύθυνση είναι www.karelia.gr. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού της Εταιρείας ανήρχετο την 30 Ιουνίου 
2008 σε 477 άτομα και του Ομίλου σε 508 ατομα. 
 
Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, που εξελέγη την 25/06/2008, λήγει την 30/06/2013 και η σύνθεσή του έχει 
ως εξής: 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΆ ΜΕΛΗ 
Κωνσταντίνος Ιωάννου Καρέλιας 
Ανδρέας Γεωργίου Καρέλιας  
Ευστάθιος Γεωργίου Καρέλιας  

ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΆ ΜΕΛΗ 
Βικτωρία Γεωργίου Καρέλια 
Ασημίνα Κων/νου Σπυροπούλου 
 
Οι Ενδιάμεσες Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις  περιλαμβάνουν την Εταιρεία και τις θυγατρικές της εταιρείες                   
Ο « Όμιλος»), όπως αναφέρονται κατωτέρω: (

 

Δομή του Ομίλου     

Εταιρεία Έδρα Ποσοστό Συμμετοχής Μέθοδος Ενσωμάτωσης  

ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. ΚΑΛΑΜΑΤΑ Μητρική Ολική  

MERIDIAN A.E. ΑΘΗΝΑ 99,54%   Ολική  

ΚΑΡΕΛΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ Α.Ε. ΚΑΛΑΜΑΤΑ 85%   Ολική  

KARELIA TOBACCO LTD ΛΟΝΔΙΝΟ 100%   Ολική  

KARELIA BULGARIA EOOD ΣΟΦΙΑ 100%   Ολική  
 
Σημειώνεται ότι η KARELIA BULGARIA EOOD, ξεκίνησε την δραστηριότητά της στο α’ εξάμηνο της χρήσης 2007. 
 
Όλα τα ποσά που αναφέρονται παρακάτω είναι σε  Ευρώ εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στις επί μέρους σημειώσεις. 
 
2. Βάση  κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων-Σημείωση Συμμόρφωσης 
 
Οι συνημμένες Ενδιάμεσες   Ατομικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις (εφεξής οι "Οικονομικές Καταστάσεις")  αφορούν 
την περίοδο 01/01/2008 έως 30/06/2008 και έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 (Δ.Λ.Π. 34), και,  
λόγω του ότι δεν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται  στις Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις, πρέπει να εξετάζονται 
σε συνάρτηση με τις ετήσιες δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007. 
 
3. Βασικές λογιστικές πολιτικές 
 
3α. Γενικά 
 
Για τη σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων εφαρμόστηκαν οι ίδιες λογιστικές πολιτικές που χρησιμοποιήθηκαν για την χρήση 
που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007, αφού ληφθούν υπόψη τα πρότυπα  και οι διερμηνίες που αναφέρονται στην παράγραφο 3β 
κατωτέρω. Ανάλυση των λογιστικών πολιτικών παρέχεται στις σημειώσεις των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης που 
έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007, που έχουν αναρτηθεί στο διαδiκτυο στην ως άνω αναφερθείσα ηλεκτρονική διεύθυνση. 
 
3β. Νέα Λογιστικά Πρότυπα και Διερμηνείες της Δ.Ε.Ε.Χ.Π. 
 
Τα νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποιήσεις στα υφιστάµενα πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν ισχύουν ακόµα έχουν ως 
ακολούθως: 
 
(α) ∆.Λ.Π. 23 ¨Κόστη δανεισµού- Τροποποιηµένο¨. Έχει γίνει έκδοση τροποποιηµένου ∆.Λ.Π. 23 ¨Κόστη δανεισµού¨, τον Μάρτιο 
του 2007 και έχει εφαρµογή για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009. Η τροποποίηση 
του προτύπου απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισµού, όταν τέτοια κόστη αφορούν ένα περιουσιακό στοιχείο που 
πληρεί τις προυποθέσεις. Η τροποποίηση του προτύπου δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
(β) ∆.Π.Χ.Π. 3 ¨Συνενώσεις Επιχειρήσεων¨ και ∆.Λ.Π. 27 ¨Ενοποιηµένες και Ατομικές Οικονοµικές Καταστάσεις¨. Η τροποποίηση 
στο ∆.Π.Χ.Π. 3 και ∆.Λ.Π. 27 εκδόθηκε τον Ιανουάριο 2008 και εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1 Ιουλίου 2009. Το ∆.Π.Χ.Π. 3 θα έχει εφαρµογή στις συνενώσεις επιχειρήσεων που προκύπτουν σε αυτές τις περιόδους 
και το πεδίο εφαρµογής του έχει τροποποιηθεί για να περιλαµβάνει συνενώσεις επιχειρήσεων που τελούν υπό κοινό έλεγχο και 
συνενώσεις χωρίς καταβολή τιµήµατος (παράλληλη εισαγωγή µετοχών). 
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Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Οικονομικών  Καταστάσεων (Ατομικών και Ενοποιημένων)   της  
30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008

 
 
 
 Το ∆.Π.Χ.Π. 3 και το ∆.Λ.Π. 27, µεταξύ άλλων, απαιτούν µεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας µέσω της κατάστασης 
λογαριασµού αποτελεσµάτων και την ενδυνάµωση της οικονοµικής κατάστασης της αναφερόµενης οντότητας. Επιπλέον, αυτά τα 
πρότυπα εισάγουν τις ακόλουθες απαιτήσεις: (1) Να γίνεται επανυπολογισµός του µεριδίου συµµετοχής όταν ο έλεγχος ανακτάται 
ή χάνεται (2) Να αναγνωρίζεται άµεσα στα Ίδια Κεφάλαια η επίδραση όλων των συναλλαγών µεταξύ ελεγχόµενων και µη 
ελεγχόµενων µερών, όταν ο έλεγχος δεν έχει χαθεί, και (3) εστιάζεται στο τι έχει δοθεί στον πωλητή ως τίµηµα παρά στο ποσό 
της δαπάνης για την απόκτηση. Συγκεκριµένα, στοιχεία όπως κόστη που σχετίζονται άµεσα µε την αγορά, µεταβολές στην αξία 
του ενδεχόµενου τιµήµατος, παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών και εξοφλήσεις συµβολαίων που προΰπήρχαν θα 
λογιστικοποιούνται ξεχωριστά από τις συνενώσεις επιχειρήσεων και θα επηρεάζουν συχνά και την κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων. Η τροποποίηση στα πρότυπα αυτά δεν έχει υιοθετηθεί ακόµα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
(γ) ∆.Λ.Π. 1, ¨Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων¨ – Τροποποιηµένο. Έχει γίνει η έκδοση του τροποποιηµένου ∆.Λ.Π. 1- 
¨Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων¨, τον Σεπτέµβριο του 2007  και έχει εφαρµογή για ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου του 2009. Η τροποποίηση του προτύπου απαιτεί όπως στην κατάσταση µεταβολών 
ιδίων κεφαλαίων περιλαµβάνονται µόνο οι συναλλαγές µε τους µετόχους. Γίνεται εισαγωγή µιας καινούριας κατάστασης συνολικού 
εισοδήµατος και τα µερίσµατα προς τους µετόχους θα εµφανίζονται µόνο στην κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων ή στις 
σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων. Ο Όµιλος είναι στην διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρµογή 
της τροποποίησης του προτύπου στις οικονοµικές καταστάσεις. Η τροποποίηση του προτύπου δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
(δ) ∆.Π.Χ.Π. 8,¨ Λειτουργικοί τοµείς¨ (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 
2009). Το πρότυπο απαιτεί την γνωστοποίηση της πληροφόρησης για τους λειτουργικούς τοµείς του Οµίλου και αντικαθιστά τις 
απαιτήσεις για τον καθορισµό των βασικών και δευτερευόντων αναφορικών τοµέων του Οµίλου. Ο Όµιλος είναι στη διαδικασία 
αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρµογή της τροποποίησης του προτύπου στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 
(ε) ∆ιερµηνεία 13, ¨Προγράµµατα εµπιστοσύνης πελατών¨ (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1 Ιουλίου 2008). Η ∆ιερµηνεία δεν ισχύει για τις δραστηριότητες του Οµίλου. Η ∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
(στ) Τροποποίηση στο ∆.Π.Χ.Π. 2, ¨Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών¨ "όροι εξάσκησης και ακυρώσεις" 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). Η τροποποίηση στο Πρότυπο 
δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
(ζ) Τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 32 και ∆.Λ.Π. 1 ¨Χρηµατοοικονοµικά Μέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο¨ (ή “puttable” µέσο) 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). Η τροποποίηση στο ∆.Λ.Π. 32 
απαιτεί όπως ορισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο («puttable» µέσα) και υποχρεώσεις που ανακύπτουν 
κατά την ρευστοποίηση µιας οντότητας καταταχθούν ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριµένα κριτήρια. Η τροποποίηση 
στο ∆.Λ.Π. 1 απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών αναφορικά µε τα «puttable» µέσα που κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια. Ο 
Όµιλος αναµένει ότι αυτές οι τροποποιήσεις δεν θα επηρεάσουν τις οικονοµικές του καταστάσεις. 
 
η) Η ∆ιερµηνεία 15, «Συµβόλαια για την Κατασκευή Ακίνητης Περιουσίας» εκδόθηκε στις 3 Ιουλίου 2008 και ισχύει για ετήσιες 
περιόδους από 1 Ιανουαρίου 2009 και µετά και έχει αναδροµική εφαρµογή. Η ∆ιερµηνεία 15 παρέχει οδηγίες για τον καθορισµό 
του εάν ένα συµβόλαιο για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας εµπίπτει στο πλαίσιο εφαρµογής του ∆.Λ.Π 11 «Κατασκευαστικά 
Συµβόλαια» ή του ∆.Λ.Π. 18 «Έσοδα» και αναφορικά µε αυτό το Πρότυπο, πότε πρέπει να αναγνωρίζεται το έσοδο από την 
κατασκευή. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της επίπτωσης της εφαρµογής αυτής της διερµηνείας στις Οικονοµικές 
Καταστάσεις. Αυτή η Διερµηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόµα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
θ) Η ∆ιερµηνεία 16, «Αντιστάθµιση Καθαρής Επένδυσης σε Εκµετάλλευση στο Εξωτερικό» εκδόθηκε στις 3 Ιουλίου 2008 και 
ισχύει για ετήσιες περιόδους από 1 Οκτωβρίου 2008 και µπορεί να έχει αναδροµική ή µελλοντική εφαρµογή. Η ∆ιερµηνεία 16 
αποσαφινίζει τρία κυρίως θέµατα, δηλαδή: 
 
        i) Το νόµισµα παρουσίασης των Οικονοµικών Καταστάσεων δεν δηµιουργεί έκθεση σε κίνδυνο για την οποία η Εταιρεία 
µπορεί να εφαρµόσει λογιστική αντιστάθµισης. Συνεπώς, η µητρική Εταιρεία µπορεί να προσδιορίσει σαν κίνδυνο προς 
αντιστάθµιση µόνο τις συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν µεταξύ του νοµίσµατος λειτουργίας της και του νοµίσµατος 
της εκµετάλλευσης στο εξωτερικό. 
 
        ii) Οποιαδήποτε εταιρεία του Οµίλου µπορεί να κατέχει µέσα αντιστάθµισης. 
 
        iii) Παρότι το ∆.Λ.Π. 39 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση» εφαρµόζεται για τον καθορισµό του 
ποσού που πρέπει να µεταφερθεί στα Αποτελέσµατα Χρήσης, από το αποθεµατικό για συναλλαγµατικές διαφορές, αναφορικά µε 
το µέσο αντιστάθµισης, το ∆.Λ.Π. 21 «Οι Επιδράσεις Μεταβολών στις Τιµές Συναλλάγµατος» εφαρµόζεται αναφορικά µε το 
στοιχείο που αντισταθµίζεται. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία τις εκτίµησης της επίπτωσης της εφαρµογής αυτής της 
διερµηνείας στις Οικονοµικές Καταστάσεις. Αυτή η Διερµηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόµα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που έχουν εφαρµογή για το έτος που λήγει στις 31 ∆εκεµβρίου 2008. 
 
Τα ακόλουθα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες ισχύουν από την τρέχουσα περίοδο. Κανένα από τα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες δεν έχει 
επίδραση στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. 
(α) ∆ιερµηνεία 11, ∆.Π.Χ.Π. 2, ¨Συναλλαγές µε Ίδιες Μετοχές¨ και µεταξύ εταιριών íδιου Οµίλου (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Μαρτίου 2007). Το Πρότυπο απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες 
παραχωρείται σε εργαζόµενο δικαίωµα επί συµµετοχικών τίτλων µιας οικονοµικής οντότητας, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής 
µεταχείρισης κοινές µετοχές. Η εφαρµογή της Διερµηνείας δεν είχε επίδραση στις Οικονοµικές Καταστάσεις του Ομίλου. 
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Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων  Οικονομικών  Καταστάσεων (Ατομικών και Ενοποιημένων)   της 

(β) ∆ιερµηνεία 12, ¨Συµβάσεις παραχώρησης¨ (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 
Ιανουαρίου 2008). Η ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν έχει υιοθετηθεί ακόµα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
(γ) ∆ιερµηνεία 14 ∆.Λ.Π. 19 ¨Το όριο στην αναγνώριση Περιουσιακού Στοιχείου Καθορισµένων Παροχών¨, οι Ελάχιστες 
Απαιτήσεις Χρηµατοδότησης και οι Αλληλεπιδράσεις τους, (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 
την 1 Ιανουαρίου 2008). Η ∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ο Όµιλος αναµένει ότι αυτή η 
τροποποίηση δεν θα επηρεάσει σηµαντικά τις οικονοµικές καταστάσεις, δεδοµένου ότι όσα χρηµατοδοτούµενα προγράµµατα 
καθορισµένου παροχών υπάρχουν, καταλήγουν σε καθαρή υποχρέωση. 
 
4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές στην εφαρμογή λογιστικών αρχών 
 
Για τη σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων οι σημαντικές παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί από την Διοίκηση για την 
εφαρμογή των λογιστικών αρχών είναι οι ίδιες με εκείνες οι οποίες είχαν υιοθετηθεί και στις δημοσιευμένες ετήσιες Οικονομικές 
Καταστάσεις,  για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007. 
 
5. Λοιπές πληροφορίες 
 
Δεν υπάρχουν σημαντικά έκτακτα γεγονότα που να συνέβησαν στην περίοδο 01/01/2008 – 30/06/2008 που να επηρεάζουν τις 
Οικονομικές Καταστάσεις, πλην της ολοκλήρωσης του φορολογικού ελέγχου των ετών 2002 και 2003 ,από τον οποίο προέκυψαν 
φόροι,  επιπλέον αυτών για τους οποίους είχε γίνει πρόβλεψη  την 31 Δεκεμβρίου 2007, ύψους  Ευρώ 1.972  χιλιάδων, και 
επιβολή προστίμου Κ.Β.Σ και Φ.Π.Α. ποσού Ευρώ 4.487 χιλιάδων περίπου, για το σύνολο του  οποίου η Εταιρεία σχημάτισε 
σχετική πρόβλεψη , και θα προσφύγει εντός των προβλεπομένων προθεσμιών στα Διοικητικά Δικαστήρια. 
 
Επί των ακινήτων και μηχανημάτων της Εταιρείας, υφίστανται προσημειώσεις, συνολικής αξίας Ευρώ 37.342 χιλιάδων για 
εξασφάλιση του Δημοσίου έναντι του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης. 
 
Στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων έγινε μία μικρη αναμόρφωση-αντιμετάθεση μεταξύ των κονδυλίων του φόρου κατανάλωσης και 
αναλώσεων αποθεμάτων για τή καλύτερη ενημέρωση τών Επενδυτών. Τα ποσά αυτά, αφορούν το ύψος του Ειδικού Φόρου 
Κατανάλωσης που εμπεριέχεται στα αποθέματα. 
 
Τέλος, σημειώνουμε ότι δεν υπάρχει εποχικότητα στον παραγωγικό και συναλλακτικό κύκλο της Εταιρείας. 
 
6. Πληροφόρηση κατά τομέα 
 
Η πληροφόρηση αναφέρεται στους τομείς δραστηριότητας των εκροών του Ομίλου, που πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά στις 
Οικονομικές Καταστάσεις. Οι τομείς δραστηριότητας έχουν οριστεί με βάση την διάρθρωση του Ομίλου και βάσει του ότι οι 
υπεύθυνοι, για την λήψη των οικονομικών αποφάσεων, παρακολουθούν τις οικονομικές πληροφορίες ξεχωριστά, όπως 
παρουσιάζονται από την Εταιρεία και από κάθε μια από τις θυγατρικές της εταιρείες. 
  
Η παραγωγική δραστηριότητα της Εταιρείας,  διενεργείται αποκλειστικά στην Ελλάδα. Οι πωλήσεις αφορούν εξαγωγές σε ποσοστό 
70%, σε πάνω από 60 χώρες. 
 
7. Κύκλος Εργασιών (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Πωλήσεις εξωτερικού 54.734 49.587 53.870 48.310

Πωλήσεις εσωτερικού καθαρές 21.201 20.371 21.201 20.371

Ε.Φ.Κ. και Φ.Π.Α. 147.356 136.985 127.330 127.863

Σύνολο 223.291 206.943 202.401 196.544
 
8. Κέρδη,  μετά από φόρους, ανά μετοχή (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 
Τα κέρδη, μετά από φόρους, ανά μετοχή, υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους, μετά από φόρους που αναλογεί στους 
μετόχους της Εταιρείας, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των σε κυκλοφορία μετοχών στην διάρκεια της περιόδου αναφοράς, 
εξαιρουμένων των ιδίων κοινών μετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση, και αναλύονται ως εξής: 
 

  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

  30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Καθαρά κέρδη, μετά από φόρους    1.839 8.686 2.459 8.564

Κατανέμονται σε:    
Μετόχους Εταιρείας 1.839 8.688 2.459 8.564
Δικαιώματα Μειοψηφίας 0 (2) 0 0
Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών   2.760.000 2.760.000 2.760.000 2.760.000
Βασικά κέρδη, ανά μετοχή (σε απόλυτο νούμερο) 0,6663 3,1471 0,8909 3,1029
Απομειωμένα κέρδη, ανά μετοχή (σε απόλυτο νούμερο) 0,6663 3,1471 0,8909 3,1029
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9. Ενδεχόμενες  υποχρεώσεις – Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 
 
(α) Ο Όμιλος έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις, σε σχέση με το Ελληνικό Δημόσιο με τράπεζες για λοιπές εγγυήσεις καθώς και άλλα 
θέματα, όπως επίδικες νομικές υποθέσεις, που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. Οι υποθέσεις αυτές δεν 
αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις. 

(β) Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις 
φόρου εισοδήματος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που δηλώνονται, για 
φορολογικούς σκοπούς, παραμένουν προσωρινά εκκρεμή έως ότου οι φορολογικές αρχές ελέγξουν τις φορολογικές δηλώσεις και 
τα βιβλία του φορολογούμενου και με βάση τους ελέγχους αυτούς να οριστικοποιηθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρώσεις. 
Οι φορολογικές ζημιές, στο  βαθμό που αυτές αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον 
συμψηφισμό φορολογητέων κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν. Η Εταιρεία έχει 
ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση 2003, ενώ εκ των θυγατρικών της η εταιρεία MERIDIAN A.E. έχει ελεγχθεί μέχρι την 
χρήση 2002, η ΚΑΡΕΛΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ Α.Ε. δεν έχει ελεγχθεί από ιδρύσεώς της (1997) καθώς και οι θυγατρικές της στο εξωτερικό  
KARELIA TOBACCO LTD (2002)  και KARELIA BULGARIA EOOD (2006). Κατά συνέπεια οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας  
και των θυγατρικών της εταιρειών για τις ανέλεγκτες χρήσεις μέχρι και την περίοδο που έληξε την  30 Ιουνίου 2008, δεν έχουν 
καταστεί οριστικές. Πρέπει να σημειωθεί, ότι ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2002 και 2003 της Εταιρείας, που διενεργήθηκε 
το β τρίμηνο του 2008, δεν είναι οριστικός, με την επιφύλαξη από τις φορολογικές αρχές, ότι είναι πιθανόν να πρυκύψουν νέα 
δεδομένα από παραιτέρω έρευνα αποσταλέντων στοιχείων στις φορολογικές αρχές ξένων κρατών, για επιβεβαίωση εξαγωγών. 

(γ) Η Εταιρεία χορηγεί εγγυητικές επιστολές στό Ελληνικό Δημόσιο, για εξασφάλιση των απαιτήσεών του για ειδικό φόρο 
κατανάλωσης. Οι σχετικές εγγυητικές επιστολές ανήρχοντο την 30 Ιουνίου 2008 σε Ευρώ 194.024 χιλιάδες και την 30 Ιουνίου 
2007  σε Ευρώ 166.269  χιλιάδες. 

(γ1) Η θυγατρική Εταιρεία (KARELIA BULGARIA EOOD) χορηγεί εγγυητικές επιστολές στό Βουλγαρικό Δημόσιο για εξασφάλιση 
των απαιτήσεών του για ειδικό φόρο κατανάλωσης. Οι σχετικές εγγυητικές επιστολές ανήρχοντο την 30 Ιουνίου 2008 σε Ευρώ 
26.500 χιλιάδες  και την 30 Ιουνίου 2007  Ευρώ 10.121 χιλιάδες.  

(γ2) Η Εταιρεία, έχει εγγυηθεί με απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου προς την τράπεζα ALPHA BANK για ποσό Ευρώ 
12.000 χιλιάδες προκειμένου η εν λόγω Τράπεζα να χορηγήσει εγγυητικές επιστολές προς την θυγατρική της, KARELIA BULGARIA 
EOOD,  υπέρ του Βουλγαρικού Δημοσίου. 

(δ) Υφίσταται απαίτηση του Ελληνικού Δημοσίου, έναντι της Εταιρείας, ποσού Ευρώ 4.681 χιλιάδων, από καταλογιστικές πράξεις 
ειδικού φόρου καταναλώσεως, έναντι της οποίας η Εταιρεία κατέβαλε εντός του 2004 προκαταβολή ποσού Ευρώ 750 χιλιάδων ενώ 
παράλληλα  έχει προσφύγει στα Διοικητικά Δικαστήρια. Η Εταιρεία έχει σχηματίσει πρόβλεψη για το συνολικό ποσό. Επίσης για το 
ίδιο θέμα, ο φορολογικός έλεγχος , που ολοκληρώθηκε στο β τρίμηνο 2008, επέβαλε πρόστιμο Κ.Β.Σ. και Φ.Π.Α. ποσού Ευρώ 
4.487 χιλιάδων περίπου, για το σύνολο του  οποίου η Εταιρεία σχημάτισε σχετική πρόβλεψη, και θα προσφύγει εντός των 
προβλεπομένων προθεσμιών στα Διοικητικά Δικαστήρια. 

(ε) Το Τελωνείο Νίκης, με την υπ’ αριθμό 8/2005/2008 καταλογιστική πράξη, του Προϊσταμένου του Τελωνείου , θεώρησε την 
Εταιρεία αλληλέγγυα αστικά συνυπεύθυνη, για συνολικό ποσό ΕΥΡΩ 14.381 χιλιάδων, για παράβαση  της τελωνειακής νομοθεσίας 
που υποτίθεται ότι διεπράχθη από φυσικά πρόσωπα. Κατά της απόφασης αυτής ασκήθηκε προσφυγή της Εταιρείας, ενώπιον του 
Τριμελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Κοζάνης. Η Διοίκηση της Εταιρείας και ο Νομικός της Σύμβουλος, εκτιμούν  ότι η προσφυγή 
αυτή θα τελεσιδικήσει ευνοϊκά για την Εταιρεία, καθόσον η απόφαση του Τελωνείου, είναι νομικά και ουσιαστικά αβάσιμη, και ως 
εκ τούτου δεν έγινε σχετική πρόβλεψη.  

(στ) Δεν έχουν συμβεί σημαντικά γεγονότα, μετά την ημερομηνία του ισολογισμού, που να επηρεάζουν τις Οικονομικές 
Καταστάσεις. 
 
10. Δεσμεύσεις  
 
Δεν υπάρχουν σημαντικές ανεκτέλεστες κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις του Ομίλου,  κατά την 30.06.2008. 
 
11. Φόρος εισοδήματος (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 
Ο φόρος εισοδήματος, που επιβάρυνε τα Αποτελέσματα, αναλύεται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

  30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Τρέχων φόρος περιόδου 3.633 3.103 3.632 3.103

Πρόβλεψη φορολόγησης αποθεματικού Ν.3220/2004 0 2.500 0 2.500

Πρόσθετοι φόροι προηγουμένων χρήσεων 1.972 0 1.972 0

Αναβαλλόμενοι  φόροι  282 (111) 368 (111)

Σύνολο 5.887 5.492 5.972 5.492
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Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Οικονομικών  Καταστάσεων (Ατομικών και Ενοποιημένων) 

 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 01.04 - 30.06.2008 01.04 - 30.06.2007 01.04 - 30.06.2008 01.04 - 30.06.2007

Τρέχων φόρος περιόδου 1.845 1.673 1.844 1.673
Πρόβλεψη φορολόγησης αποθεματικού 
Ν.3220/2004 0 2.500 0 2.500

Πρόσθετοι φόροι προηγουμένων χρήσεων 1. 972 0 1.972 0

Αναβαλλόμενοι  φόροι  83 (350) 169 (350)

Σύνολο 3.900 3.823 3.985 3.823

 
 
Κατά τον φορολογικό έλεγχο των χρήσεων 2002 και 2003, που διενεργήθηκε από τις φορολογικές αρχές το πρώτο εξάμηνο του 
2008, προέκυψαν συνολικά πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις ύψους Ευρώ 2.572 χιλιάδων. Η Εταιρεία στηριζόμενη σε 
στατιστικά στοιχεία φορολογικών ελέγχων προηγουμένων χρήσεων, είχε σχηματίσει στις Οικονομικές Καταστάσεις της 31 
Δεκεμβρίου 2007 συνολική πρόβλεψη ποσού Ευρώ 600 χιλιάδων η οποία όμως δεν κάλυψε τους συνολικούς φόρους και 
προσαυξήσεις που προέκυψαν από τον έλεγχο, με αποτέλεσμα την επιβάρυνση της τρέχουσας χρήσης με το ποσόν των Ευρώ 
1.972 χιλιάδων. Σημειώνεται , ότι για τις χρήσεις 2004-2007 και την περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2008, έχει σχηματισθεί 
σχετική πρόβλεψη Ευρώ 1.750 χιλιάδων η οποία κρίνεται επαρκής, δεδομένου ότι εκλείπουν οι λόγοι επιβολής των ιδιαίτερα 
σημαντικών φόρων που προέκυψαν από τον προαναφερθέντα έλεγχο.   
 
12. Προβλέψεις. 
  
Οι προβλέψεις που έχουν σχηματισθεί την 30 Ιουνίου 2008 για την Εταιρεία κατανέμονται ως εξής. Προβλέψεις για ανέλεγκτες  
χρήσεις  Ευρώ 1.750 χιλιάδες , και για επίδικες η υπό διαιτησία διαφορές  Ευρώ 8.419 χιλιάδες. Σημειώνεται ότι για το ποσόν των 
Ευρώ 750 χιλιάδων, που αναφέρεται στην σημείωση 9δ, έχει γίνει αντίστοιχη πρόβλεψη αφαιρετικά των απαιτήσεων. 
 
13. Συναλλαγές με συνδεμένα μέρη (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 
Οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη: 
 

α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών  

 01.01.- 30.06.2008 01.01.- 30.06.2007

Πωλήσεις αγαθών σε θυγατρικές εταιρείες 4.594 2.758

  

  01.04 - 30.06.2008 01.04 - 30.06.2007

Πωλήσεις αγαθών σε θυγατρικές εταιρείες 3.126 2.601

  
 
Οι πωλήσεις σε θυγατρικές εταιρείες, γίνονται με τους ίδιους όρους που ισχύουν και για τα μη συνδεμένα μέρη. 
 
β) Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου και 
Διευθυντικού προσωπικού  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.-

30.06.2008
01.01.- 

30.06.2007 
01.01.-

30.06.2008
01.01.-

30.06.2007

Μισθοί και λοιπές παροχές 1.069 1.037 998 951

  

 
01.04 -

30.06.2008
01.04 - 

30.06.2007 
01.04 –

30.06.2008
01.04 -

30.06.2007

Μισθοί και λοιπές παροχές 589 559 563 516

  
 

γ) Υπόλοιπα  που έχουν προκύψει από πωλήσεις αγαθών   

  30.06.2008 31.12.2007

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη  

Θυγατρικές εταιρείες 2.673 4.607
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δ) Υπόλοιπα  που έχουν προκύψει από χρηματοδοτήσεις  

 30.06.2008 31.12.2007

Απαίτηση απο θυγατρική εταιρεία 1.870 1.841

Μείον απομείωση απαίτησης 1.536 1.536

 334 305
 
 
 
14. Μερίσματα ανά μετοχή 
 
Η διανομή μερισμάτων στους Μετόχους αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις Οικονομικές Καταστάσεις την ημερομηνία κατά την 
οποία η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 
 
Για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007 η Γενική Συνέλευση των Μετόχων αποφάσισε την διανομή μερίσματος  Ευρώ 
2,52 (απόλυτο νούμερο) ανά μετοχή, ήτοι συνολικό ποσό  Ευρώ  6.955 χιλιάδων περίπου. 
 
 
 
 
 

Καλαμάτα 22 Αυγούστου 2008 
 
 

Ο Αντιπρόεδρος Ο Δ/νων Σύμβουλος Ο Οικονομικός Δ/ντης Ο Δ/ντης Λογιστηρίου 

Κωνσταντίνος Ι. Καρέλιας Ανδρέας Γ. Καρέλιας Γεώργιος Δ. Αλεβιζόπουλος Ιωάννης Α. Αργύρης 
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
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